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Д ИСК УСІ Й Н А П Л АТФОРМ А
«К УЛ ЬТ У Р-А НТ РОПОЛОГІ Ч Н І АС П ЕКТ И Н АС Л І Д К І В 

РОСІ ЙСЬКОЇ ВІ ЙСЬКОВОЇ А ГРЕСІ Ї 
П РОТ И У К РА Ї Н И»

14 квітня 2022 року в Інституті мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім. М.Т. Рильського 
НАН України відбулося чергове засідання дискусійної платформи «Культур-антропологічні аспекти наслідків 
російської військової агресії проти України».

До заходу долучилися іноземні вчені-україністи з Польщі, Молдови, Болгарії, Ізраїлю й Канади та понад 50 уче-
них з інститутів Відділення літератури, мови та мистецтвознавства НАН України – народознавці, мистецтвознавці, 
літератори та мовознавці.

На цій науковій акції обговорення відбувалося за різними проблемними напрямами, інспірованими повномасш-
табним вторгненням російських військ на територію України. Увага акцентувалася на таких питаннях: масштабні мі-
граційні процеси; інтеграція переселенців у нові середовища та адаптаційні практики української людності в умовах 
війни; інтенсифікація процесів формування української громадянської ідентичності; загрози екологічних та техно-
генних катастроф і руйнація культурної спадщини.

Директор Інституту мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім.  М.  Т.  Рильського (далі  – ІМФЕ 
ім. М. Т. Рильського) НАН України академік Ганна Скрипник, яка головувала на цьому заході, подякувала зарубіж-
ним учасникам за солідарність з Україною і підтримку нашої держави в боротьбі проти російської агресії. Вона вказа-
ла на викликані військовим вторгненням Росії зміни суспільних пріоритетів, світоглядно-ціннісних орієнтацій насе-
лення; на інтенсифікацію національно-консолідаційних процесів і підвищення ролі держави у громадянсько-іденти-
фікаційних практиках української людності. Г. Скрипник наголосила на потребі студіювання докорінних трансфор-
мацій соціокультурного повсякдення, для фіксації яких актуалізуються як етнологічна методика безпосереднього 
спостереження, так і засоби візуальної антропології. Фото-, відео-кінематографічне та медіаресурсне документуван-
ня блокадного досвіду населення, його виживання в оточених та окупованих містах і селах; масового вимушеного 
переміщення людності всередині країни та міграційного руху за її межі дозволить архівувати цілі пласти кризових 
соціокультурних реалій і зменшити ризики суб’єктивізму та ситуативності їх інтерпретацій. Дослідниця закликала 
активізувати вивчення особливостей міжетнічних взаємовідносин і комунікацій; матеріального побуту та духовних 
виявів життя населення часів війни шляхом безпосередніх етнографічних обсервацій (для створення в перспективі 
відповідної науково-видавничої серії «Воєнне повсякдення: нотатки етнографів»). Вчена акцентувала доконечність 
наукового висвітлення наслідків російського культурного імперіалізму в Україні, необхідність розроблення рекомен-
дацій з упровадження системи державних заходів на емансипацію української людини та України у світі.

Головуюча поінформувала учасників заходу про особливості започаткованої дискусійної платформи, чергові за-
сідання якої відбуватимуться (на час війни) щомісячно. Це, на її думку, сприятиме активізації комунікацій між дослід-
никами і створенню мобільного дискусійного майданчика.

Зі словами підтримки перед онлайн-аудиторією виступила вчена-україністка, старша наукова співробітниця сектору 
«Етнологія українців» Інституту культурної спадщини АН Молдови докторка педагогічних наук Катерина Кожухар 
(Республіка Молдова). Вона поінформувала про засудження неправомірних дій РФ щодо суверенної України.

Професорка Університету імені Адама Міцкевича в Познані докторка філологічних наук Галина Корбич (Республі-
ка Польща) поділилася своїми спостереженнями про те, що нинішні міграційні процеси з України не мають аналогів в 
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історії європейських народів з часу Другої світової війни; що ця міграційна хвиля, безперечно, вплине на етнодемогра-
фічну панораму Європи, на переформатування міжнародних безпекових та гуманітарних європейських структур. 

У своєму виступі професорка Варшавського університету Валентина Соболь (Республіка Польща) підтвердила 
справді дружні відносини та взаємодопомогу між нашими народами в ці критичні та переломні періоди. Україністка 
з Варшави у своїй доповіді, побудованій на основі глибокого екскурсу в історичну минувшину наших народів, пред-
ставила численні військово-політичні аналогії із сьогоднішньою російською експансією.

У заході взяла участь професорка Хайфського університету Лариса Фіалкова (Держава Ізраїль), з  якою ака-
демічні гуманітарні установи України мають багаторічні партнерські стосунки в дослідженнях кризових ситуацій і 
катастроф в Україні та світі. Вона висловила підтримку українським науковцям від колег-гуманітаріїв та зауважила, 
що народ Ізраїлю має глибокі співчуття до подій в Україні.

Доцентка секції порівняльних фольклористичних досліджень Інституту етнології і фольклористики з Етногра-
фічним музеєм Болгарської академії наук докторка Катя Михайлова (Республіка Болгарія) у своєму виступі запев-
нила, що болгарські науковці, як і народ її країни та всі європейці, солідарні з українським народом у боротьбі проти 
російських окупантів.

Відома україністка, професорка і голова кафедри української етнографії імені Петра та Дорис Кулів при Альберт-
ському університеті Наталя Кононенко (Канада) висловила пропозиції та рекомендації щодо збереження україн-
ського фольклору, який сприяє формуванню національної ідентичності народу. Розповіла про створення вебсайту 
українськими вченими Канади для наповнення його новими записами військового фольклору з метою представлення 
сутності українського суспільства, збереження його ідентичності та сили духу народу.

Зарубіжні вчені-україністи, учасники дискусійної платформи

***
Вітчизняними учасниками заходу було акцентовано увагу на використанні російським агресором мовних мані-

пулятивних технологій з метою провокування розколу українського суспільства. Про це йшлося у виступі директо-
ра Інституту мовознавства ім. О. О. Потебні НАН України, доктора філологічних наук, члена-кореспондента НАН 
України Богдана Ажнюка. Він констатував, що російському окупанту не вдалося посварити українців на мовній 
основі, навпаки – українська мова як державна набула, як ніколи, високого загальнонаціонального рівня легітимнос-
ті й визнання. Мовознавець зауважив, що не лише вітчизняні діячі, а й світове співтовариство та лідери провідних 
європейських країн висловлюють думку про геноцид українського народу окупантами, з  огляду на агресивні акції 
тотального винищення ним мирного українського населення.

Завідувач кафедри світового українства Київського національного університету імені Тараса Шевченка доктор 
історичних наук Володимир Сергійчук у своєму виступі наголосив на актуальності ініційованої комунальним під-
приємством «Київський метрополітен» акції з перейменування столичних станцій метро.

Доповідачі активно обговорювали адаптаційні практики українців у новому середовищі, життєву важливість для них 
налагодження нових побутових контактів і комунікацій. Зокрема, провідний науковий співробітник Українського етноло-
гічного центру ІМФЕ ім. М. Т. Рильського доктор історичних наук Теофіл Рендюк розкрив особливості українських мігра-
ційних процесів, поінформував про кількість переселенців зі Сходу в Західні й Центральні регіони України та про чисель-
ність біженців, прийнятих європейськими країнами. Учений застеріг від можливих масштабних втрат кадрового потенціалу 
України внаслідок зазначених міграційних процесів і запропонував систему запобіжних заходів для їх нейтралізації.

Провідна наукова співробітниця ІМФЕ ім. М. Т. Рильського членкиня-кореспондентка НАН України Леся Муш-
кетик звернула увагу наукової аудиторії на історичне підґрунтя сучасного російського військового вторгнення, яке, 
на її думку, узасаднюється на різних світоглядних та ментально-психологічних типах українців і росіян. Вона запро-
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понувала студіювання цих відмінних картин світу росіянина та українця в розрізі дослідницьких програм вітчизня-
ного народознавства.

Провідна наукова співробітниця цієї ж установи кандидатка історичних наук Галина Бондаренко поділилася своїми 
науковими обсерваціями щодо ролі конфесійно-релігійного фактора в моделюванні поведінки як населення окупованих 
територій, так і переселенців. Вона відзначила спроби тимчасової окупаційної влади маніпулювати настроями місцево-
го населення на релігійному ґрунті. Дослідниця торкнулася також міграційної проблеми; на її думку, досвід вимушених 
українських переселенців з погляду їх рецепцій іншомовного спілкувальницького середовища та поведінкових моделей 
приймаючої спільноти заслуговує пильного вивчення вітчизняними народознавцями – етнологами й фольклористами.

Завідувачка відділу української та зарубіжної фольклористики ІМФЕ ім. М. Т. Рильського кандидатка філологічних 
наук Лариса Вахніна висловила пропозиції щодо корегування дослідницької наукової тематики з урахуванням військо-
вих дій на території України. Вона наголосила на потребі осучаснити наукові студії вітчизняних українознавчих інститу-
тів у контексті здобутків та проєктів пріоритетних культур-антропологічних студій зарубіжної гуманітаристики.

Ґрунтовний огляд непоправних втрат у царині культурної спадщини внаслідок ворожих обстрілів було представлено 
в доповіді докторки мистецтвознавства, академіка Національної академії мистецтв України Тетяни Кара-Васильєвої.

Керівник сектору аудіо-візуального мистецтва ІМФЕ ім.  М.  Т.  Рильського член-кореспондент НАМ України 
Сергій Тримбач і старші наукові співробітниці відділу музикознавства та етномузикології цієї установи кандидат-
ки мистецтвознавства Валентина Кузик і Оксана Летичевська у своїх доповідях актуалізували питання охорони 
й збереження пам’яток культурної спадщини в контексті руйнівних наслідків збройної експансії російських військ 
проти України.

Зарубіжні та вітчизняні вчені-україністи, учасники дискусійної платформи

Очільниця наукової частини ІМФЕ ім. М. Т. Рильського кандидатка історичних наук Наталія Стішова, підсу-
мовуючи важливість наукового осмислення порушеної проблематики, наголосила на актуальності наукових оцінок 
та інтерпретацій наслідків злочинних військових дій, що відбуваються в Україні. Учена вказала на потребу системних 
і ґрунтовних спостережень поведінкових моделей різних суспільних груп і вивчення наслідків російської експансії в 
аспекті адаптаційних практик та способів виживання населення в кризові часи окупації окремих територій.

У виступі в. о. вченого секретаря ІМФЕ ім. М. Т. Рильського кандидатки історичних наук Катерини Бех ішлося 
про новітню культур-антропологічну методику використання інтернет-площин для соціальної комунікації як ґрун-
товного й достовірного джерельного матеріалу, а також для належного документування військових подій та їх на-
слідків в Україні.

Питання інформаційно-комунікаційних технологій та їх впливу на сучасні світоглядно-психологічні процеси пев-
них суспільних груп порушувалися також у виступі докторки філологічних наук професорки Наталії Мех.

Наукова співробітниця Українського етнологічного центру ІМФЕ ім. М. Т. Рильського кандидатка історичних 
наук Наталія Литвинчук поінформувала про появу в Інтернет-просторі новітніх наративів (мемів), які транслюють 
інформацію про воєнні події в Україні, розкривають відмінності соціальних рефлексій росіян та українців на суспіль-
но-політичне життя.

Науковий співробітник цієї ж установи кандидат історичних наук Микола Бех у своїй доповіді розкрив особли-
вості адаптаційних процесів українців у польському середовищі (за результатами інтерв’ювання біженців).

Про своєрідні аналогії з історії і культури повсякдення часів війни на Балканах та в Україні, а також про фоль-
клористичні обсервації поведінки українських переселенців до Польщі, про помітне зростання між ними почуттів 
співпереживання й солідарності йшлося у виступах фольклористок ІМФЕ ім. М.Т. Рильського старших наукових спів-
робітниць кандидаток філологічних наук Мирослави Карацуби та Ірини Коваль-Фучило.
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***
Учасники платформи прийняли Звернення українських науковців-гуманітаріїв до урядів і 

народів світу щодо підтримки України в боротьбі проти агресора.

ЗВЕРНЕННЯ
УКРАЇНСЬКИХ НАУКОВЦІВ-ГУМАНІТАРІЇВ ДО УРЯДІВ І НАРОДІВ СВІТУ *

Українська наукова спільнота звертається до Організації об’єднаних націй, до урядів провідних 
країн світу та громадськості всіх континентів із закликом допомогти Україні відстояти свою неза-
лежність у боротьбі з російською агресією. Вторгнення в Україну російських військ здійснюється 
нацистськими методами і з нацистською за сутністю метою – знищення Української держави та 
українського народу. Ця широкомасштабна військова експансія стала продовженням війни Росії 
проти України, яка триває вже дев’ятий рік. Заперечуючи право сорокамільйонного українського 
народу на свою державу, на збереження своєї національної ідентичності, Росія чинить геноцид 
проти цілого народу методами, якими діяло гестапо в часи Другої світової війни.

Світ ужахнувся від злочинів, учинених військами агресора в передмістях Києва; від масових 
убивств та розстрілів, зґвалтувань і знущань, яких зазнали мирні мешканці Бучі й Ірпеня, Бо-
родянки й Гостомеля; ці звірства окупантів мають всі ознаки геноциду українського народу. Не 
менш трагічними є наслідки російської блокади багатостраждального Маріуполя, де за корот-
кий час уже вбито понад 20 тисяч людей та насильно депортовано до Росії десятки тисяч містян. 
Окупанти використовують антигуманні заборони на підвезення води й продуктів в оточене місто 
з метою виморювання його людності голодом. Закликаємо ООН домогтися невідкладного від-
криття «зеленого коридору» для врятування життя тисяч мирних мешканців Маріуполя.

На очах цілого світу агресор «градами», «смерчами», «ураганами», балістичними та кри-
латими ракетами нищить мирні житлові квартали та об’єкти критичної інфраструктури в містах 
Сходу країни: Авдіївці, Мар’їнці, Торецьку, Волновасі, Краматорську, Ізюмі, Харкові та інших міс-
тах і селах. Нестерпного військового терору через постійні обстріли й ракетні удари зазнають ци-
вільні мешканці Житомирщини, Чернігівщини, Сумщини, Миколаївщини, Одещини, Полтавщи-
ни та інших регіонів країни. Непоправної шкоди завдали окупанти пам’яткам духовної і культур-
ної спадщини, серед яких: Єлецький Успенський монастир у Чернігові, Свято-Успенський собор 
у Харкові, Катерининська церква в Чернігові, Церква Преподобного Антонія Великого в Харкові 
та інші історичні об’єкти.

Українським збройним силам на першому етапі нерівної боротьби з окупантами вдалося від-
кинути ворога і витіснити його з частини тимчасово окупованих земель. Проте загарбники пере-
групувалися і здійснюють нові масовані наступи на Сході та Півдні країни. Зупинити російських 
окупантів в Україні сьогодні – означає захистити від них усю Європу завтра, захистити демокра-
тію і світову цивілізацію. Україна глибоко вдячна за політичну й військову підтримку народам сві-
ту і їх урядам, зокрема Польщі, Сполученим Штатам Америки, Великій Британії, Канаді, Литві, 
Латвії, Естонії, Франції, Австралії та багатьом іншим країнам. Проте, щоб не допустити подаль-
шої російської військової експансії, потрібні невідкладні й дієві заходи міжнародних безпекових 
структур, потрібна їх воля й готовність захищати базові гуманітарні цінності, захищати всіма до-
ступними засобами мир і життя на землі.

Щоб зупинити російську агресію сьогодні й не допустити її переростання в Третю світову 
війну, Україні конче необхідна подальша військова допомога провідних держав світу, потрібна по-
тужна зброя та сучасні військові технології. Очевидно, що вирішується не лише доля України, яка 
стала форпостом протистояння добра й зла, але й майбутнє всього нашого континенту.

Народи світу! Спільними зусиллями зупинімо російського агресора! Допоможіть «закрити 
небо» над мирною українською землею від ракетних обстрілів і бомбувань!

Слава українським воїнам, що боронять мир у Європі і світі!
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UKRAINIAN HUMANITARIAN SCIENTISTS ADDRESS GOVERNMENTS 
AND PEOPLES OF THE WORLD

The Ukrainian scientific community appeals to the United Nations, to the governments of the world’s 
leading countries and the public of all continents to help Ukraine to protect its independence and defend 
the country from the Russian aggression. The invasion of Ukraine by Russian troops is being carried out in 
a Nazi-like fashion and with a Nazi-like goal, i. E. The destruction of the Ukrainian state and the Ukrainian 
people. This large-scale military expansion is the continuation of Russia’s war against Ukraine, now in its 
ninth year. By denying the right of the 40 million Ukrainian people to their state and its national identity, 
Russia is committing genocide against an entire nation which is similar to the Gestapo atrocities of World 
War II.

The world is horrified by the military crimes committed by the Russian military in the the suburbs 
of Kyiv; the mass murders and shootings, rapes and lootings, the massacres of civilians in Bucha and 
Irpin, Borodyanka and Hostomel that have all evidence of the genocide of the Ukrainian people. No 
less tragic are the consequences of the Russian blockade of long-suffering Mariupol, where more than 
20 thousand people were killed and tens of thousands of citizens were forcibly deported to Russia. The 
invaders are still using inhumane bans on water and food deliveries to the encircled city in order to 
starve its population to death. We call on the UN to achieve the immediate opening of a «green cor-
ridor» to save the thousands lives of civilians in Mariupol.

In full view of the whole world, the aggressor is using multiple rocket launchers, ballistic and cruise 
missiles to attack peaceful residential areas and critical infrastructure in the cities in the East of the 
country, namely in Avdiivka, Mariinka, Toretsk, Volnovakha, Kramatorsk, Izium, Kharkiv and other 
settlements. The unbearable military terror from constant shelling and rocket attacks was also experi-
enced by the inhabitants of Zhytomyr region, Chernihiv region, Sumy region, Mykolayiv region, Odesa 
region, Poltava region and other regions of the country. The invaders inflicted irreparable damage to the 
monuments of spiritual and cultural heritage, among them, Yelets Dormition Monastery in Chernihiv, 
the Holy Assumption Cathedral in Kharkiv, the Catherine Church in Chernihiv, the Church of St. An-
thony the Great in Kharkiv and other historical sites.

The Ukrainian armed forces in the first stage of the unequal fight against the aggressors managed to 
repel the enemy and drive them out of part of the temporarily occupied lands. However, the invaders 
regrouped and launched a new massive offensives in the East and South of the country. To stop the 
Russian invaders in Ukraine today means to protect entire Europe from their aggression tomorrow, to 
protect democracy and world civilization. Ukraine highly appreciates the political and military support 
of the governments and nations of the world, such as Poland, United States of America, Great Britain, 
Canada, Lithuania, Latvia, Estonia, France, Australia and many others. However, in order to prevent 
further Russian military expansion urgent and effective measures of international security structures 
are needed as well as their will and readiness to protect the basic humanitarian values and life on Earth 
by all available means.

To stop the Russian war in Ukraine today and to prevent it from escalating into World War ІІІ Ukraine 
needs further military assistance from the world’s leading states, it needs powerful weapons and modern 
military technologies. Obviously, the fate of not only Ukraine which has become an outpost of confronta-
tion between good and evil is being decided, but also the future of our entire continent.

Peoples of the world! Let us unite our efforts to stop the Russian military! Let us strive to «close the 
sky» over Ukraine from airstrikes and missiles!

Glory to the Ukrainian warriors defending peace in Europe and the world!
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Примітка
*  Звернення підтримали в онлайн-режимі такі вчені-гуманітарії України:

Ажнюк Б. М. – д-р філол. наук, член-кореспондент НАН України, директор Інституту мовознавства ім. О. О. Потебні НАН 
України (Київ)$

Павлюк С. П. – д-р іст. наук, академік НАН України, директор Інституту народознавства НАН України (Львів)
Кушнір  В.  Г. – д-р іст. наук, професор, декан факультету історії та філософії Одеського національного університету 

ім. І. І. Мечникова (Одеса)
Жулинський М. Г. – д-р філол. наук, академік НАН України, директор Інституту літератури ім. Т. Г. Шевченка НАН України 

(Київ)
Гриценко П. Ю. – д-р філол. наук, професор, директор Інституту української мови НАН України (Київ)
Стельмащук Г. Г. – д-р мист., професор, академік Національної академії мистецтв України, Львівська національна академія 

мистецтв (Львів)
Широков В. А. – д-р техн. наук, академік НАН України, директор Українського мовно-інформаційного фонду НАН України 

(Київ)
Єрмоленко С. Я. – д-р філол. наук, професор, академік НАН України, зав. відділу стилістики, культури мови та соціолінгвістики 

Інституту української мови НАН України (Київ)
Великочій В. С. – д-р іст. наук, професор, член-кореспондент Академії туризму України, директор Інституту туризму (Івано-

Франківськ)
Гундорова  Т.  І. – д-р філол. наук, професор, член-кореспондент НАН України, зав. відділу теорії літератури Інституту 

літератури ім. Т. Г. Шевченка НАН України (Київ)
Скляр  В.  М. – д-р іст. наук, професор, зав. кафедри українознавства, культурології та історії науки НТУ «Харківський 

політехнічний інститут» (Харків)
Скрипник Г. А. – д-р іст. наук, академік НАН України, директор Інституту мистецтвознавства, фольклористики та етнології 

ім. М. Т. Рильського НАН України (Київ)
Півторак Г. П. – д-р філол. наук, професор, академік НАН України, головний наук. співробітник відділу слов’янських мов 

Інституту мовознавства ім. О. О. Потебні НАН України (Київ)
Масенко Л. Т. – д-р філол. наук, академік Академії наук вищої школи України, пров. наук. співр. відділу стилістики, культури 

мови та соціолінгвістики Інституту української мови НАН України, професор кафедри української мови НУ «Києво-Могилянська 
академія» (Київ)

Сокіл  В.  В. – д-р філол. наук, професор, член-кореспондент НАН України, зав. відділу фольклористики Інституту 
народознавства НАН України (Львів)

Мушкетик Л. Г. – д. філол. наук, член-кореспондент НАН України, Інститут мистецтвознавства, фольклористики та етнології 
ім. М.Т. Рильського НАН України (Київ)

Тараненко О. О. – д-р філол. наук, член-кореспондент НАН України, Інститут мовознавства ім. О. О. Потебні НАН України (Київ)
Загнітко А. П. – д-р філол. наук, професор, член-кореспондент НАН України, декан філологічного факультету Донецького 

національного університету ім. В. Стуса (Вінниця)
Глушко М. С. – д-р іст. наук, професор кафедри етнології Львівського національного університету імені Івана Франка (Львів)
Кара-Васильєва Т. В. – д-р мист., академік Національної академії мистецтв України, зав. відділу образотворчого та декоративно-

прикладного мистецтв Інституту мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського НАН України (Київ)
Найден О. С. – д-р мист., член-кореспондент НАН України, головний наук. співробітник відділу екранно-сценічних мистецтв 

та культурології Інституту мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського НАН України (Київ)
Сергійчук  В.  І. – д-р іст. наук, професор, зав. кафедри історії світового українства Київського національного університету 

ім. Т. Шевченка (Київ)
Шевченко Л. І. – д-р філол. наук, професор, член-кореспондент НАН України, зав. кафедри стилістики та мовної комунікації 

Київського національного університету ім. Т. Шевченка (Київ)
Тарас Я. М. – д-р іст. наук, професор, зав. відділу етнології сучасності Інституту народознавства НАН України (Львів)
Стішова Н. С. – канд. іст. наук, заст. директора з наукової роботи Інституту мистецтвознавства, фольклористики та етнології 

ім. М. Т. Рильського НАН України (Київ)
Сілецький Р. Б. – д-р іст. наук, професор, зав. кафедри етнології Львівського національного університету імені Івана Франка 

(Львів)
Тримбач  С.  В. – член-кореспондент Національної академії мистецтв України, зав. сектору аудіо-візуального мистецтва 

Інституту мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського НАН України (Київ)
Кожолянко О. Г. – д-р іст. наук, професор Інституту післядипломної педагогічної освіти Чернівецької області (Чернівці)
Чернега  П.  М. – д-р іст. наук, професор, зав. кафедри етнології та краєзнавчого туризму Національного педагогічного 

університету ім. М. П. Драгоманова (Київ)
Бондаренко  Г.  Б. – канд. іст. наук, провідний наук. співробітник відділу «Український етнологічний центр» Інституту 

мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського НАН України (Київ)
Павленко  І.  Я. – д-р філол. наук, професор, зав. кафедри слов’янської філології Запорізького національного університету 

(Запоріжжя)
Рендюк  Т.  Г. – д-р іст. наук, провідний наук. співробітник відділу «Український етнологічний центр» Інституту 

мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського НАН України (Київ)
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Борисенко  В.  К. – д-р іст. наук, професор, зав. відділу «Архівні наукові фонди рукописів та фонозаписів» Інституту 
мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського НАН України (Київ)

Сегеда С. П. – д-р іст. наук, професор, провідний наук. співробітник відділу історичної етнології Інституту народознавства 
НАН України (Львів)

Радович Р. Б. – д-р іст. наук, старший наук. співробітник відділу історичної етнології Інституту народознавства НАН України 
(Львів)

Вахніна  Л.  К. – канд. філол. наук, зав. відділу української та зарубіжної фольклористики Інституту мистецтвознавства, 
фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського НАН України (Київ)

Кісь О. Р. – д-р іст. наук, зав. відділу соціальної антропології Інституту народознавства НАН України (Львів)
Корній  Л.  П. – д-р мист., професор, провідний наук. співробітник відділу екранно-сценічних мистецтв та культурології 

Інституту мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського НАН України (Київ)
Герус Л. М. – канд. мист., зав. відділу народного мистецтва Інституту народознавства НАН України (Львів)
Бех  К.  М. – канд. іст. наук, в.  о.  вченого секретаря Інституту мистецтвознавства, фольклористики та етнології 

ім. М. Т. Рильського НАН України (Київ)
Іванкова-Стецюк  О.  Б. – д-р соціол.  наук, професор, провідний наук. співробітник відділу етнології сучасності Інституту 

народознавства НАН України (Львів)
Карацуба М. Ю. – канд. філол. наук, старший наук. співробітник відділу української та зарубіжної фольклористики Інституту 

мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського НАН України (Київ)
Коваль Г. В. – д-р філол. наук, старший наук. співробітник відділу фольклористики Інституту народознавства НАН України 

(Львів)
Никорак О. І. – д-р мист., професор, провідний наук. співробітник відділу народного мистецтва Інституту народознавства 

НАН України (Львів)
Кузик В. В. – канд. мист., старший наук. співробітник відділу музикознавства та етномузикології Інституту мистецтвознавства, 

фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського НАН України (Київ)
Кузьменко  О.  М. – д-р філол. наук, старший наук. співробітник відділу соціальної антропології Інституту народознавства 

НАН України (Львів)
Курочкін О. В. – д-р іст. наук, професор, старший наук. співробітник відділу «Український етнологічний центр» Інституту 

мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського НАН України (Київ)
Меняйло  В.  І. – д-р пед. наук, доцент, професор кафедри загальної та прикладної фізики Запорізького національного 

університету (Запоріжжя)
Мех  Н.  О. – д-р філол. наук, професор, в.  о.  зав. відділу екранно-сценічних мистецтв та культурології Інституту 

мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського НАН України (Київ)
Мовна У. В. – д-р іст. наук, старший наук. співробітник відділу історичної етнології Інституту народознавства НАН України 

(Львів)
Коваль-Фучило І. М. – канд. філол. наук, старший наук. співробітник відділу української та зарубіжної фольклористики Інституту 

мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського НАН України (Київ)
Щербань О. В. – д-р іст. наук, старший наук. співробітник відділу історичної етнології Інституту народознавства НАН України 

(Львів)
Летичевська О. М. – канд. мист., наук. співробітник відділу музикознавства та етномузикології Інституту мистецтвознавства, 

фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського НАН України (Київ)

Головуюча Ганна Скрипник ознайомила учасників платформи із заявами та листами підтримки від 
європейських партнерів і наукових установ, що надійшли на адресу ІМФЕ ім. М. Т. Рильського. Представляємо 
окремі з них:

Мирослав Сополига, доктор історичних наук, іноземний член НАН України (Словаччина):
«Дорогі наші друзі! У зв’язку з трагічними подіями в Україні прагнемо Вас запевнити, що думками і серцем ми з 

усім Вашим колективом та українським народом. Ми Вам щиро співчуваємо та з великим болем сприймаємо втрати й 
страждання невинних людей. Подивляємо гордість українців та рішучість обороняти свою батьківщину від агресора. 
Віроломний напад Росії на мирну Україну засуджує весь демократичний світ, у  тому числі Словаччина. Воєнне 
вторгнення в Україну – це атака на європейські цінності та нашу єдність. Переконані, що спільними зусиллями ЄС, 
США та інших країн агресора буде зупинено. Путін зі своїм тоталітарним режимом уже скоро зазнає неминучої 
поразки. З Вами Бог, з Вами увесь миролюбний світ.

Слава Україні! Героям слава! Ваш Мирослав з колегами-музейниками».

Директор Інституту культурної спадщини, габілітований доктор мистецтвознавства Віктор Гілаш та 
україністи – співробітники цієї установи (Молдова):

«Шановні колеги, дорогі друзі, висловлюємо вам наші співчуття і цілковиту солідарність у ці надзвичайно важкі 
часи, які ми переживаємо разом з вами.
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Нас пов’язує людська дружба, багаторічна наукова співпраця між дослідниками, нашими установами і нашими 
люблячими мир і свободу країнами. Ми прагнемо миру і відновлення наших прекрасних проєктів та співпраці.

Дорогі друзі, колеги, ми з вами, ми також висловлюємо нашу підтримку і бажання допомогти біженцям, які 
знайшли притулок у нашій країні.

З особливим співчуттям і солідарністю, колектив Інституту культурної спадщини».
Янош Візі (Угорщина), учений Будапештського університету, доктор ґабілітований, професор: 
«Моє серце болить, коли я читаю трагічні відомості з Вашої багатостраждальної Батьківщини. Послуговуючись 

постулатами російського шовінізму, зараз уже цілковито відкрито, перед очима всього світу, відправлені в Україну 
російські солдати вбивають її мешканців, дітей і жінок, старих людей. Наразі вже майже 200  українських дітей 
загинуло через Росію внаслідок професійно початої війни, майже стільки само поранено. Насправді тут, зараз, 
в Україні триває не війна, а продовжено горезвісну радянську традицію, власне, здійснений за допомогою новітнього 
озброєння системний геноцид, нищення народу і етнічна чистка. Російська армія не лише вбиває цивільне населення, 
вживаючи досконалу зброю, Кремль пробує застосувати також Голодомор, коли здичавілі, введені в оману російські 
солдати, що воюють за гроші, систематично обстрілюють гуманітарні коридори і паралельно божевільним чином 
зрівнюють з землею села і міста, разом з населенням.

Безсумнівним є факт, що українська революція 2014  року відкрила нову історичну епоху в XXI  ст. Нинішня 
великомасштабна героїчна визвольна боротьба українського народу проти російської агресії вважається подією 
світового значення.

Я молюся за спасіння душ жертв, що нині полягли в російсько-українській війні».
Учений-україніст, історик Роман Сенькусь (Канада): 
«Дoрoгi друзi, щирi українськi патрioти! Я  дуже переживаю цi тривoжнi пoдiї в Українi i за вас. Надiюся, щo 

ця клята вiйна закiнчиться якнайшвидше, буде якнайменше ранених i вбитих людей i знищень, i  щo Ви лишитесь 
здoрoвими i не пoшкoдженими анi фiзичнo, анi психoлoгiчнo. Щирo ваш, Рoман».

Роман
Сенькусь

Агнєшка
Матусяк

Мирослав
Сополига

***
У заключному слові головуюча чинного засідання академік Ганна Скрипник подякувала всім зарубіжним колегам, які 

відгукнулися підтримкою на справедливу боротьбу українського народу проти агресора. Вона наголосила на актуальності 
розгляду нових матеріалів, що надходитимуть, і нових наукових рефлексій з озвученої проблематики, а також їх подальшого 
опублікування. Зокрема, на час проведення заходу до оргкомітету та учасників платформи зі словами підтримки народу 
України в обстоюванні свого права на власну державність, ідентичність і культуру звернулася професорка гуманітарних 
наук, докторка ґабілітована, літературознавиця, славістка Агнєшка Матусяк (Республіка Польща). У розвідці «Імперська 
генетична спадщина великої російської культури та українське розстріляне відродження 3.0» вона висловила своє 
розуміння стану української культури в контексті постколоніальної спадщини та намагань Росії і її адептів і сьогодні 
продовжити маркувати український культурний простір здобутками й іменами російської культури. 

Польська дослідниця передала цей текст для опублікування в журналі «Народна творчість та етнологія», редакція 
якого друкує його в цьому числі часопису в перекладі науковиць ІМФЕ ім. М. Т. Рильського Мирослави Карацуби, 
Валентини Головатюк, Лесі Халюк, Ірини Коваль-Фучило.

У своєму короткому листі до учасників платформи професорка А.  Матусяк застерегла українську наукову 
спільноту від небезпек подальшої культурної агресії Росії та наголосила на потребі наукового розвінчування 
російської культурної експансії:

«Дорогі Колеги! У цей надзвичайний час, коли так багато українців через війну святкує з нами тут, у Польщі, 
наш Великдень у свою Вербну неділю, часто сидячи разом з нами за спільним столом, я хотіла передати свій голос 
солідарності з українською науковою спільнотою в боротьбі з “русскім міром”. Війна вимагає від нас, науковців, не 
залишатися байдужими до “великоросійських симпатій”, які релятивізують відповідальність за зло Путіна».
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